

广东发生一例H7N9禽流感感染病例

上海活禽交易点推进不受影响



首批恢复的活禽交易点里,工作人员在消毒。

青年报记者 杨磊 摄

青年报记者 顾金华 瞿艳花

本报讯 广东省卫生厅10日通报确诊一例H7N9禽流感感染病例,据消息称,该病例有明确的鸡、鸭接触史。昨天,上海市商务委相关人士表示,上海目前仍然按原计划推进活禽交易点,截至昨天,农贸市场活禽交易点已增至62家。

上海按原计划推进活禽交易点

昨天,市商务委经济运行处相关负责人告诉青年报记者,上海在活禽交易点的准入上有严格的把关,广东的疫情不会影响上海恢复活禽交易市场的布点进程。

据了解,自今年6月下旬起,本市开始有条件恢复活禽交易市场,计划由原来的400多家削减至200家,记者昨天从市商务委官方网站查询看到,截至昨天,本市活禽交易点已从最初的5家增至62家,主要集中在浦东、闵行、松江等10区。目前,一批中心城区的菜市场都在根据标准加紧进行改造,有时一天可能就新增一两个新的交易点。

按照《上海市活禽交易管理办法》规定,活禽零售交易点必须设置在建筑面积大于1000平方米的零售市场,零售交易点建筑面积不小于50平方米,销售区要与宰杀区隔离,宰杀区面积应大于15平方米。且定点活禽零售交易点应当与零售市场其他经营区域隔断,有独立的出入口,即活禽交易点要有自己单独的出入口,从防御、防控角度,满足物理全封闭。除每年的年初一到次年4月底进行季节性休市外,要求活禽交易点每周休市一天,做好清扫、消毒工作,并作为制度规范化。

此外,市工商局已于7月下旬向各本市各工商分局下发通知,在7月下旬至8月31日前开展活禽交易市场专项整治。本市各工商分局已会同区县商务部门对本辖区原有定点活禽

[专家提醒] 禽类一定要烧熟煮透

尽管H7N9禽流感病毒并不一定会大规模流行,但采取以下措施是预防感染的有效方法。

一旦出现发热、咳嗽、咽痛、全身不适等症时,应戴上口罩,及时到医院就诊。生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,吃正常处理和烹调的肉是安全的。在食品加工、食用过程中,一定要做到生熟分开,避免交叉污

交易点开展排摸,全面掌握交易点内活禽经营者现状,并对交易点进行规范管理。对重新确定从事定点活禽交易的,严格依据《上海市活禽交易管理办法》进行规范;对纳入商务部门新定点改造计划的,监督市场在未明确定点前,禁止从事活禽交易;对不再从事活禽交易的,督促场内经营者及时变更营业执照经营范围,取消“活禽经营”等相关内容表述;对擅自从事活禽交易的,坚决予以查处。

高温下病毒可存活于禽类体内

H7N9禽流感病例再次引起市民恐慌!对此,专家表示,高温并不能杀死病毒,H7N9病毒但仍可广泛地在禽类体内存活。

“患者病情危重,到目前为止未发现接触者有人传人证据。”10日下午,中国工程院院士、广东省防控H7N9禽流感专家组组长钟南山提醒,患者有禽类接触史、流感症状的,一定要早用达菲,从经验看,发病三天内用达菲最有效,晚了用基本没什么效果。

如此高温天气,为什么H7N9病毒仍然存在?对此,国家卫生计生委H7N9防控专家组专家、上海市公共卫生临床中心感染科主任卢洪洲解释说,H7N9病毒确实对热敏感,但是不能理解为太阳一晒,H7N9病毒就死了。H7N9病毒65℃加热30分钟或煮沸(100℃)2分钟以上可灭活。广东这季节天气再怎么热,也没有热到65℃,尽管H7N9病毒在体外环境如禽类排泄物中存活概率降低,但仍可广泛地在禽类体内存活。

还有市民担心,秋天天气转凉后,H7N9病毒会“卷土重来”。对此,卢洪洲表示,只能说温度降低后,H7N9病毒在体外环境更容易生存,病例还可能再发生,但是从现在的情况看不太可能导致大规模流行,公众没有必要过于恐慌。

染。保持良好的个人卫生习惯,不喝生水。在咳嗽或打喷嚏时,用口罩、纸巾、袖子、肘部遮盖口鼻,用过的纸巾在使用后尽快扔入有盖垃圾桶,在接触到呼吸道分泌物后采取手部卫生措施。保持手部卫生,在准备食物前、中、后,吃东西之前、使用卫生间之后、处理动物或者动物排泄物、手脏时照顾家中病人时要洗手。

■人大代表提议

居民富余房可充实公租房
租金略低于市价也可接受

青年报记者 刘昕璐

本报讯 一边是政府兴建的公租房位置偏远,入住率偏低,一边是上海的部分居民富余房,长期空关。能不能让公租房营运公司统一组织收编,对居民富余房对外统一出租?既盘活闲置,又能让更多的房源进入租赁市场,从而平抑房价。青年报记者昨天获悉,市房管局已对市人大代表吴荷生提出的这一公租房收编“居民存量房”建议做出回复——本市公租房将探索代租居民存量房源。

人大代表调查:
租金低于市场价 30%仍可接受

市人大代表吴荷生说,在香港,政府监管的租赁公司收编居民富余房,统一出租给租户,这样的租赁公司甚至还提供自己的服务公司员工,帮助年轻白领打理家务。“将居民存量房纳入公租房补充体系,由公租房公司统一标准配置,再统一出租,既可以解决白领和外来务工人员的住房问题,通过市场调节平抑房价,又可以避免私人出租可能出现的法律和偷逃税问题,可谓一举多得。”

吴荷生得到的一个数据是,目前上海的居民存量房不会低于20%-30%。她坦言,如果是通过中介出租房屋,确实有的时候可以“坐地起价”拥有较高的租金回报,但是一旦签署了租赁协议,中介即可抽身,房屋出租后的物件损坏修理,短租到期再找租客难免又有“空窗期”,这些麻烦致使一些居民宁愿空置也不愿出租。

“如果有代租居民存量房源的租赁公司,那么居民面临的风险就会小很多。居民是和公司签署合约,而不是通过中介后个体与个体之间的交易行为,居民可以有一个长租,那么,哪怕中途有房客退租,租户也可以得到稳定的租金回报率。房屋是否被安全合理使用,租赁公司也要全权予以负责。”吴荷生说道。

众所周知,公租房的定价比同等

地段一般市场房屋要低。这是不是意味着尝试这一租赁模式的居民会“吃亏”?吴荷生说,公租房探索代租居民存量房源的模式,哪怕租金回报上会有一些损失,但很多居民仍然会青睐这个小风险、又有稳定回报的操作模式。“初步了解下来,哪怕低个30%的租金回报,依然会有市场,更何况,租金定价本来也会和市场有个协调的配比。”

市住房保障局回应:
中心城区已探索相关工作

对于吴荷生的建议,市住房保障局在答复时表示,上海目前对存在阶段性住房困难的本市青年职工、引进人才和来沪务工人员等常住人口,主要实施公共租赁住房制度。

为多渠道解决公租房房源,上海当前鼓励单位整体包租;对单位整体包租公租房的,政府及公租房产权单位通过适当简化申请审核程序、给予租金优惠等方式加以支持。此在筹措公共租赁住房房源过程中,一方面通过政府和产业园区、企事业单位统筹安排集中新建方式,形成增量房源;另一方面,充分利用改建、配建、收购、代理经租等多种渠道,正整合社会存量房源资源,扩大公共租赁住房供应量。

“至于代理经租方面,市住房保障局在制订‘十二五’公共租赁住房发展规划过程中,已要求各区(县)在市场租赁房源充裕的区域,探索通过代理经租社会存量房源,引导、规范市场租赁行为。”目前,黄浦、徐汇、闸北等各中心城区公共租赁住房运营机构都在积极开展相关工作。

此前,长宁区公共租赁住房运营机构在新泾北苑居民小区探索试点向动迁安置居民代理经租富余房源,作为公共租赁住房使用,成效较好,相关经验已在全市作推广介绍。

市住房保障局表示,随着引导推广力度进一步加大,代理经租居民存量房源在公共租赁住房房源筹措中所占比重预计将继续提高。

■赛诺菲“提供研究经费”追踪

督察组将从三方面展开核查

青年报记者 顾金华

本报讯 就法国制药商赛诺菲向多家医院提供研究经费一事,上海方面上周已经要求各医疗机构进行自行核查。昨天起,市卫生计生委组建2个督察组,向事件涉及的上海24家医院展开全面工作。

市卫生计生委督察组主任凤伟告诉记者,此次核查,主要包括三方面的内容。第一方面是医院和赛诺菲公司的业务联系情况,第二是24家医疗机构使用赛诺菲产品的情况,第三是业务往来中财务支付的情况。

昨天,记者采访到的一些医院表示,截至目前,在此前的自查中尚未发现违规情况。其中,徐汇区中心医

院方面表示:该院从未与赛诺菲两种药物“安博维”、“安博诺”有过合作,只是在2009年,曾与赛诺菲签订过抗血栓药物依诺肝素的四期临床试验合同。“其中包括项目的确立、后面的研究以及经费的使用等,都是严格按照药品临床试验的管理规范来做的,而经费都进入到医院相关的账目上。”该院党委副书记任雷雪表示。

市卫生计生委方面表示:将进一步调查涉及赛诺菲的临床科研课题、临床试验等情况。“临床监测有一定的规范,如签订的协议、监测的要求、费用的支付等,如果都在正常的要求下操作都是允许的,但如果有关联要求的,一旦检查出来必将按照相关规定严肃处理。”凤伟总指出。